

“小草萌芽,伴你成长”公益项目启动

青岛红十字小草基金成立11年救助超4000人次

早报6月1日讯 6月1日,青岛红十字小草基金十一周年感恩盛典暨中华思源工程基金会“小草萌芽,伴你成长”公益项目启动仪式在青岛海天大酒店举行。据了解,青岛红十字小草基金成立11年来,不断发展壮大,目前已成为在全市具有广泛影响力的公募慈善基金。

成立11年救助4000余人次

当天18时30分,青岛红十字小草基金十一周年感恩盛典在开场节目《如愿》中拉开帷幕,现场播放了青岛红十字小草基金宣传片。2012年11月,青岛市民建会员、爱心企业家联合市红十字会成立了青岛红十字小草基金,致力于守护“失依儿童”这一特殊群体,为他们提供生活、心理以及教育上的全方面帮扶救助。

青岛红十字小草基金执行理事长陈珊介绍,青岛红十字小草基金成立11年来,建立并完善了一整套严格规范的“小草基金”资金管理和使用制度,从救助资金筹措到资金拨付使用,全程严格监管、全部公开透明,每笔善款的使用都有迹可循,保证每笔善款花在刀刃上,用在



青岛红十字小草基金十一周年感恩盛典现场颁奖环节。青岛红十字小草基金供图

“失依儿童”的救助上。先后成立了小草·安宁基金”“小草·正阳基金”“小草·栋梁基金”等分支组织,组成了“爱心”“禾苗”“夏新”等多支志愿者服务队,与韩国大邱市红十字会、青岛市中德交流合作协会等开展了广泛的合作交流和互

助互促。

截至目前,小草基金已累计接受社会爱心人士、爱心企业和社会团体捐款544余万元,救助支出360余万元,长期精准帮助失依儿童56名,累计救助困难群体4000余人次。

“小草”呵护失依儿童成长

活动现场,中华思源工程基金会“小草萌芽,伴你成长”公益救助项目正式启动。项目救助对象为青岛本地1~16岁服刑人员的贫困未成年子女,或因家庭贫困和遭遇重大变故导致失学、失能、失去经济抚养和生活来源的儿童、少年。

项目将根据每个救助对象的具体情况进行资助,资助标准为每人每月500元~1000元不等。每个季度为救助对象拨一次善款,直接汇入救助对象本人或者监护人账户。据悉,现正接受红十字小草基金救助的失依儿童有23名,“小草萌芽,伴你成长”项目将继续救助这23名失依儿童,预计每季度拨付善款5万元,具体拨付金额按照当季度实际救助人数计算。

此外,现场还为大额捐赠企业、突出贡献奖获得者、最佳奉献奖获奖企业、最佳奉献奖获奖个人、最美奉献奖获得者、公益共建合作单位、最佳志愿者服务队等颁奖。红十字小草基金与北京观韬中茂(青岛)律师事务所就法律服务正式签约。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

“青岛帅爸”获评“文明市民”

5月青岛市“文明市民”名单公布 黄绪红戴志磊辛得福等早报新闻人物上榜



早报6月1日讯 6月1日,市文明办公布2023年5月青岛市“文明市民”名单,共10人入选。其中,早报新闻人物黄绪红、戴志磊、辛得福三人获此殊荣。

千里寄照片“青岛大姐”好样的

2023年3月,一段“浙江八旬老人带老年机游长城,青岛市民帮拍照后,辗转千里寄5张照片”的视频,在各大网络平台热传。该视频一经发布,立即引发全国网友关注,并迅速火遍热搜,网友们纷纷为这个故事的主人公——青岛市即墨区热心市民黄绪红点赞。

事情发生在今年3月,黄绪红休假到北京旅游,在八达岭长城遇到了来自浙江绍兴的袁林海老伯,黄绪红用自己的手机为袁林海拍摄了多张照片,分别时表示回家后会洗出来给袁林海寄过去。黄绪红让袁林海留下姓名、手机号和通讯地址,但是由于袁林海嵊州口音太重,最终也只是勉强记下了他的电话和名字,并得知他来自浙江绍兴。返回青岛后,黄绪红从十几张照片中挑了最满意的5张到照相馆冲洗了出来,随后向浙江绍兴警方求助。给绍兴警方写信时,黄绪红没有留下自己的姓名和联系方式,只在后面写上“青岛市民”四个字,民警很快把照片送到了老人手中。3月30日,嵊州市警方把“青岛市民”千里寄照片这条新闻发布在“嵊州警方”抖音号上,网友们纷纷留言并点赞。

“青岛帅爸”获万千网友点赞

2023年5月1日下午1时许,戴志磊



早报报道版面图。

带着妻子和两个孩子,与朋友一起到庄子社区球场附近的李村河边游玩。大家玩得正开心时,突然听见了河对岸有稚嫩的声音在大喊“快来”“救命”。戴志磊循着声音望去,发现一个男孩正在河里不断挣扎。戴志磊当时在河对岸,离孩子大约有十多米的距离。身为两个孩子父亲的戴志磊立刻叮嘱妻子和朋友照顾好孩子,随后毫不犹豫地冲进了河中。戴志磊救人时,同行的朋友用相机记录下了他救人的一幕。朋友拍下的视频显示,浑身湿漉漉的戴志磊上岸后,看见8岁的儿子和6岁的女儿,起初觉得有些狼狈,但生性乐观的他为了缓解尴尬气氛,顺口问了一句:(爸爸)帅不帅?得到了孩子的肯定。

5月1日当晚,青岛早报等媒体接力报道。“这是我们社区的好小伙,点赞!”“一起打球的哥们,厉害!”“父亲做了很好的表率!”“好样的,青年!”“救起的不

只是孩子,还有一个家庭,为中国好青年戴志磊点赞!”网友们纷纷称赞戴志磊救人的壮举。因为问了孩子一句“帅不帅”,戴志磊被全国网友亲切地称为“青岛帅爸”。

跳江救人青岛辅警广东“出圈”

3月27日,莱西市公安局梅花山派出所辅警辛得福利用休假时间,陪同父母到广东省中山市检查身体。23时50分许,一家人刚刚吃过晚饭徒步返回入住酒店,当步行至岐江大桥时,突然发现一名原本坐在江桥栏杆上的女子跳入江中,紧接着又听到女子的呼救声。情况危急,不容多想,辛得福顾不上脱下衣服便立即一跃跳入江中,很快便游到处在江中心的女子身边。

此时女子因呛水在水中时上时下,然而当辛得福一把抓住女子时,

出于求生的本能,女子紧紧地抱着他不放,再加上辛得福穿着衣服下水非常不便,一时间辛得福无法正常游泳,跟女子一起沉入水中,被呛到一度窒息。面对这种局面,辛得福明白如果一直这样,非但救不了女子,自己也极有可能送命,于是他便使劲挣脱女子,然后一只胳膊搂着女子的脖子,另一只胳膊艰难地划着水向岸边游去。大约三四分钟后,已经精疲力竭的辛得福终于将女子拉到了岸边,围观群众立即上前帮忙将二人扶上江岸。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



扫码观看
文明市民名单